

“禁毒嘉年华”助力平安盐城建设

□叶晓娇 赵珊珊

为进一步深化禁毒宣传教育工作,积极推进全国禁毒示范城市创建工作,6月26日,第37个国际禁毒日,以“禁毒示范全民共建 水绿盐城你我共享”为主题的“6·26”禁毒嘉年华宣传活动在射阳县太阳城广场举办。

走进射阳县太阳城广场中心,非遗文化禁毒集市区格外亮眼,市民们在东台烙画、大丰瓷刻、盐都木雕等一件件融入禁毒元素的非遗作品前驻足欣赏。全市11个县(市、区)富有地域特色的传统非遗作品,让市民在感受传统文化的同时,增强了禁毒意识,为构建无毒城市夯实了基础。

除了非遗文化禁毒集市区,现场还设置“中心舞台表演区、禁毒装备展示区、缉毒犬表演区、群众拍照打卡区、图文展板宣传区”等活动区域,通过丰富多彩的形式载体,普及禁毒知识,号召群众

主动参与到禁毒宣传活动中来。

“这些包装像零食的物品竟然都是毒品……”面对禁毒装备展示区陈列的20余种毒品模型,几位射阳县明达中学学生感到惊奇,原来日常生活经常接触的东西都有可能是毒品,禁毒民警随即向学生们科普如何识别新型毒品,让青少年认清毒品,提高防毒、禁毒意识。

“我不管你什么人才,在毒品面前少来,随便一颗药丸,随意操控你的脑袋……”上午10时50分,中心舞台表演区,大丰区公安局民警用一首《禁毒战神》说唱讲述禁毒故事,独特的韵律和直白的歌词深受场下年轻人喜爱,推动现场活动进入高潮。

“活动形式新颖,禁毒宣传深入人心,普及范围也很广,参加活动很有必要!”市民林先生由衷说道。

在刚刚成立的射阳县禁毒教育基地,序厅、百年禁毒史、识别毒品、毒品危害、防毒拒毒、禁毒法规、禁毒成果、结语八个展厅各具特色,群众通过多媒体、3D演示、虚拟全息影像、禁毒CS、VR体感等先进技术,在寓教于乐中受到禁毒教育、提升禁毒意识。

现场民警表示,希望通过此次禁毒宣传,进一步增强群众抵御有毒物品侵害能力和自我防范意识,同时也营造广大群众支持禁毒斗争的浓厚氛围。

禁毒示范全民共建,水绿盐城你我共享。此次活动让广大群众充分认识到毒品对自己、家人以及社会造成危害的严重性,增强了群众识毒、拒毒、防毒、反毒意识。活动现场共发放各类宣传彩页1800余份,摆放禁毒宣传展板10余块,解答现场群众咨询110余人,营造了良好的无毒氛围。

亭湖开展禁毒宣传



“毒驾”模拟体验

第37个国际禁毒日来临之际,6月26日上午,市公安局亭湖分局联合区检察院、亭湖高级中学等部门,在亭湖区禁毒教育馆举办2024年6·26国际禁毒日暨“百馆有约·禁毒同行”主题宣传活动。

活动现场布置了“禁毒成果展示区、缉毒装备展示区、宣誓签名区”,禁毒民警以“依托咪酯”“替来他明”“笑气”等新型毒品及其替代品为重点,通过真实案例和数据展示了新型毒品的危害,大家纷纷表示要积极参与禁毒,在“健康人生 绿色无毒”横幅上郑重地签署自己的名字。

在参观禁毒教育基地时,大家借助图片、文字、仿真模型、视频互动等多种媒介,深入学习了禁毒历史、毒品危害、禁毒法律法规等知识。在“吸毒后的你”视频互动展区,通过模拟明显的吸毒后人脸变化,告诫同学们莫碰吸毒第一口;在“毒驾”模拟体验区,通过仿真机动车驾驶,直观地显示毒驾危害。

此次活动,有效地提升了社会各界对禁毒工作的关注与支持,加深了对新型毒品危害的认识。区禁毒委成员单位、亭湖高级中学师生近200人参加活动。

吴威位



6月23日上午,来自华东师范大学盐城实验学校的30多名盐城晚报小记者,走进盐阜大众报报业集团,开展“聆听党媒故事 赓续红色血脉”主题研学活动。

活动中,小记者们参观报史馆,与老报纸对话;走进编辑部,了解一张报纸的诞生过程;走进新闻大课堂,拓眼界炼思维长知识;观看图片展,赏家乡大美湿地风光。

周晓明 摄

盐城市特殊教育学校 举行核心素养综合评价活动

为深入贯彻新课程理念,落实“双减”政策和立德树人的根本任务,充分尊重学生的个体差异,6月24日下午,盐城市特殊教育学校各部师生开展了生动有趣、各具特色的“乐学嘉年华 智趣大闯关”核心素养综合评价活动。

在启音部,针对不同学段的学生,教师们制定了一系列层次分明的趣味测评内容。从低年级的基础知识测评,到高年级的深入拓展,每一个关卡都充满了挑战与乐趣。这些测评内容既考察了学生的知识储备,又注重培养学生的兴趣爱好和创新能力,形成了一个系统完整的评价体系。孩子们在轻松愉快的氛围中,展现了自己的学习成果和才华。

在启明部,老师们犹如魔术师一般,巧妙地将音乐学习与综合素质培养相结合,为孩子们精

心设计了“乐奏童年”这一关卡。这个关卡不仅考查了视障学生们一学期的音乐学习成果,更通过多样化的音乐形式,全面检验了孩子们的艺术素养和综合素质。在音乐的海洋中,孩子们尽情畅游,感受着音乐带来的快乐与成就感。

在启智部,学科知识不再是枯燥无味的书本知识,而是被巧妙地融入了游戏中。通过“识字小达人”“数字大闯关”“童心绘色彩”“体育小健将”等趣味盎然的关卡,孩子们在实践中灵活运用所学知识,提高了思维和语言表达能力。这些游戏化的学习方式不仅激发了孩子们的学习兴趣,更让他们在玩乐中感受到了学习的乐趣和成就感。

启爱部的教师们则根据孤独症儿童和脑瘫儿童的特殊需求,为他们量身定制了一系列充满爱

的活动。这些活动将康复训练与生活自理技能相结合,通过“词卡寻宝”“妙笔生画”“缺衣不可”“以球会友”等温馨有趣的游戏,让孩子们在参与中感受到了温暖和关爱。这些活动不仅涵盖了本学期的学习重点,更让孩子们在参与中感受到了学习的乐趣和成就感,增强了他们的自信心和社交能力。

盐城市特殊教育学校有关负责同志表示,“乐学嘉年华 智趣大闯关”活动,充分展现学校五育并举的育人理念。孩子们在欢乐的闯关过程中,不仅检验了自己的学习成果,更在实践中得到了成长和锻炼。学校将继续探索更多元化的测评方式,为特殊教育的孩子们提供更有温度、更有质量的教育环境,让他们在爱的阳光下茁壮成长。

蔚华



禁毒知识宣讲

为进一步加大禁毒宣传工作力度,切实提高全民的识毒、防毒、拒毒意识,6月24日至26日,盐城师范学院化学与环境工程学院走进新嘉源人才公寓、北林社区等地,通过禁毒知识宣讲、发放宣传册、禁毒倡议书等形式宣传禁毒。

“叔叔阿姨,近年来毒品种类层出不穷,我们尤其要注意……”在盐城市北林社区和泰山南路新嘉源人才公寓门口,志愿者向居民和社区的社工发放宣传册,同时普及禁毒知识;在盐城市1992人才会客厅,志愿者在公安民警的带领下,听禁毒宣讲,参观禁毒模型。在寓教于乐、喜闻乐见的活动中,同学们了解了毒品的危害性,明白了无毒的人生才是多彩的、充满阳光的。

此外,志愿者们还在大学校园内通过发放禁毒倡议书、禁毒签名、播放禁毒电影等形式进行禁毒宣传,营造浓厚的“禁毒宣传”氛围。

彬珊